



Январь-Февраль 2011 г.

Новости программ USAID



11 февраля в алматинском офисе USAID прошла церемония приведения к присяге Эрин Элизабет Макки, вступившей в должность директора региональной миссии USAID в Центральной Азии. Возглавил церемонию посол, и, в настоящее время, поверенный в делах посольства США в Республике Казахстан Джон Ордуэй. Директор региональной миссии USAID в Центральной Азии Эрин Э. Макки будет курировать осуществление программ USAID в Казахстане, Кыргызстане, Таджикистане, Туркменистане и Узбекистане, направленных на поддержку экономического о развития, демократии, решения проблем здравоохранения и других социальных вопросов. Работа миссии USAID также направлена на стимулирование роста торгового обмена в регионе между Южной и Центральной Азией, особенно, в энергетическом секторе. Годовой бюджет USAID в Республиках Центральной Азии составляет свыше 150 миллионов долларов США. Эрин Э. Макки присоединилась к региональной миссии USAID в Центральной Азии в августе 2009 г. в качестве заместителя директора: **«В этом году USAID отмечает 50-летие своей деятельности. Мы находимся в этом регионе почти 20 лет и я с оптимизмом смотрю на дальнейшее сотрудничество USAID с народом Центральной Азии в направлении стабильности, создания**

возможностей и дальнейшего роста. Наша оперативная реакция на кризисные ситуации, будь это крупнейшая за последние десятилетия вспышка полиомиелита, или мобилизация сил для оказания помощи пострадавшим от насилия в южных районах Кыргызстана, свидетельствует о большом потенциале нашей команды.» (Верхняя фотография: Посол США Д. Ордуэй приводит к присяге Э. Макки. Нижняя фотография слева направо: Посол США Джон Ордуэй, Директор USAID Эрин Макки, Генеральный консул США Майкл Сноудэн).

Региональные новости



USAID помогает частным компаниям найти новые возможности для экспорта. 25 февраля 2011 г. в рамках Регионального проекта USAID по либерализации торговли и таможенной реформе (RTLC), была запущена интенсивная шестимесячная программа для предприятий малого и среднего бизнеса и деловых ассоциаций из Центральной Азии и Афганистана. В течение программы участники пройдут обучение и установят сотрудничество с партнерами, что позволит им расширить сферу деятельности и выйти на новые экспортные рынки. Проектом RTLC совместно с Казахстанским Институтом менеджмента, экономики и прогнозирования (КИМЭП) была разработана серия интенсивных тренингов и практических семинаров по основам международного бизнеса, лучшей региональной деловой практике, менеджменту, маркетингу и логистике.

60 лидеров региональных компаний и деловых ассоциаций из Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Узбекистана и Афганистана получают полезные знания от экспертов, обмениваются опытом друг с другом, создадут профессиональные сети и группы экспортного партнерства и будут сотрудничать с целью поддержки и увеличения экспортных операций. Группа участников была отобрана из 200 человек, подавших заявку на участие в программе. (Фото: Тапио Наула – заместитель руководителя проекта USAID по либерализации торговли и таможенной реформе).

Узбекистан и Кыргызстан сотрудничают по вопросам укрепления Парламента. Положительные отзывы о совместной программе USAID и Национального демократического института по международным делам по обучению членов узбекского Парламента привели к формированию запроса о проведении подобных тренингов для членов кыргызского Парламента. Через Национальный демократический институт Представительство USAID в Узбекистане обучило членов парламента Узбекистана тому, как лучше удовлетворять потребности избирателей, а также направило их в США для встречи с членами Конгресса. В Кыргызстане руководитель программы со стороны Национального демократического института совместно с представителем USAID в Узбекистане проведут 5 отдельных тренингов по методам работы с избирателями – по одному тренингу для каждой политической фракции, представленной в Кыргызском парламенте, а также тренинг по мониторингу и контролю за работой нового кыргызского Парламента для представителей гражданского общества.

Казахстан



Казахстанский премьер-министр придал большое значение результатам технического содействия USAID. Во время конференции, проведенной Министерством образования и науки 19 января, премьер-министр Казахстана Карим Масимов подчеркнул необходимость строительства детских садов и студенческих общежитий. Он особенно отметил успех модели государственно-частного партнерства (ГЧП) по строительству детских садов в Карагандинской области. Проект «Повышение конкурентоспособности через экономические реформы» предоставляет экспертную поддержку для реализации пилотного проекта по строительству детских садов в Караганде, где 15 новых

садов будут построены в 2011 г. с помощью модели ГЧП. Этот проект является первым в своем роде социальным (т.е. неинфраструктурным) проектом государственно-частного партнерства в Казахстане. Масимов рекомендовал всем руководителям областей последовать примеру карагандинской модели ГЧП и добавил, что государственные университеты должны обратиться к подобной модели для строительства общежитий. (Фото: Премьер-министр Казахстана Карим Масимов).



Круглый стол по регистрации юридических лиц и собственности. Министерство Юстиции провело круглый стол 28 января с участием эксперта Проекта USAID по улучшению бизнес среды, который представил результаты мониторинга исполнения законодательства и изменения процедур по регистрации юридических лиц и собственности в Центрах обслуживания населения. В ходе круглого стола были освещены вопросы работы ЦОН после передачи их из подчинения Министерства Юстиции местным исполнительным органам. Круглый стол был проведен с участием руководителей местных департаментов юстиции, руководителей ЦОН, представителей местных исполнительных органов. В целях эффективной работы ЦОН и в рамках методологической помощи USAID также представил

пособие (руководство) для сотрудников ЦОН по процедурам регистрации бизнеса и собственности в соответствие с изменениями в законодательстве. (Фото: Участники круглого стола).

USAID проводит тренинг по управлению проектами для Министерства транспорта и коммуникаций Республики Казахстан. По просьбе Министерства транспорта и коммуникаций, USAID, в рамках своего Проекта «Либерализация торговли и таможенные реформы», провел пятидневный семинар по управлению проектами по принципам Международной федерации инженеров-консультантов (FIDIC). Федерация хорошо известна в сфере консультативного инжиниринга своей работой по определению условий контрактов в строительной отрасли во всем мире. Семинар прошел в январе, в Боровом, для 25 должностных лиц.

Партнерство USAID/Казахстан с UNICEF. USAID утвердил техническое предложение Детского Фонда ООН (UNICEF) по разработке исследования по оценке внутренней торговли детьми в Казахстане, сексуальной эксплуатации, невыполнению обязанностей и сексуальному поведению в отношении детей, находящихся в группе риска. Исследование представит конструктивную информацию Правительству Казахстана и организациям гражданского общества с целью стимулирования институциональных реформ. Вклад USAID в разработку исследования составит 40 000 долларов.



USAID способствует новым способам защиты инвестиций в Казахстане. 10 февраля 2011 г. Президент Республики Казахстан подписал Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам ипотечного кредитования и защиты прав потребителей финансовых услуг и инвесторов», который вводит изменения и дополнения в Закон «Об акционерных обществах», и которые определяют ответственность директоров акционерных компаний и требования по сделкам с заинтересованностью (связанными сторонами). Данные изменения, разработанные в рамках Проекта USAID по улучшению бизнес среды, Агентством по регулированию и надзору

финансовых рынков и финансовых организаций (Агентство фин.надзора, АФН). Всемирным Банком и частным сектором, значительно увеличат прозрачность для акционеров компаний, предоставят больше возможностей для защиты миноритарным акционером, в том числе судебной защиты, в случаях злоупотреблений по сделкам с заинтересованностью; и впервые за всю историю казахстанского законодательства введут важную концепцию «фидуциарной ответственности» для руководителей компаний. Эти юридические изменения, которые будут применены на практике в отношении ответственности директоров и требований к отчетности по сделкам с заинтересованностью, способны улучшить позицию Казахстана в рейтинге «Ведение бизнеса» Всемирного Банка по показателю «Защита инвесторов» приблизительно на 20 мест во время следующего исследования. (Фото: Специалист проекта USAID по улучшению бизнес среды В. Продедович комментирует положения об обязательствах директоров во время встречи с партнерами).

Кыргызстан



USAID в поддержку Парламента. 21 января Программа переходных инициатив USAID передала компьютерное и офисное оборудование стоимостью более 54 000 долларов Парламенту Кыргызстана во время церемонии подписания гранта между Послом США Татианой К. Гфэллэр и вице-спикером г-м Абдуллаевым. Данное событие освещалось местными СМИ. Оборудование в первую очередь предназначено для юридического отдела и отдела кадров Парламента. Посол также заявила о поддержке, оказываемой Агентством США по международному развитию (USAID) Парламенту через свою трехлетнюю Программу по содействию Жогорку Кенешу (Парламенту) Кыргызской Республики с

бюджетом 3,25 миллионов долларов, которая направлена на решение главной стратегической задачи USAID в регионе - содействие демократическому развитию. Исполняющий обязанности Директора

представительства USAID в Кыргызстане Кэри Гордон также дал интервью местному телевидению о программах USAID, связанных с Парламентом. (Фото: Посол США Татьяна Гфеллер и спикер Парламента Ахматбек Келдибеков подписывают Меморандум о взаимопонимании).



USAID реставрирует спортивное поле и детскую площадку в Бишкеке: 18 января исполняющий обязанности Директора представительства USAID в Кыргызстане Кэри Гордон выступил с речью на церемонии открытия отреставрированного спортивного поля и детской площадки в Бишкеке. Реставрационные работы были выполнены местным НПО на средства гранта Программы переходных инициатив USAID выделенного с целью поддержки инициативы местного сообщества. Данная помощь была направлена на снижение напряженности и нестабильности в регионе в критическое время перехода Кыргызстана к стабильной и мирной демократии. Проект по реставрации спортивного поля предоставил сообществу возможность улучшить обстановку в сообществе, нежели участвовать в дестабилизирующей деятельности. Проект продемонстрировал, какие положительные изменения могут свершить граждане, работая вместе с местными органами управления и частными компаниями. (Фото: На церемонии открытия спортивной площадки, Бишкек).



Программа USAID по содействию Жогорку Кенешу (Парламенту) Кыргызской Республики оказывает помощь вновь сформированному Кыргызскому Парламенту. 2 февраля состоялась встреча исполняющего обязанности Директора представительства USAID в Кыргызстане Кэри Гордона и Заместителя главы Миссии Ларри Меммота со спикером Кыргызского Парламента, Ахматбеком Кельдибековым, с целью установления рабочих взаимоотношений и рассмотрения предполагаемых сфер содействия. Во время встречи спикер подчеркнул важность обеспечения доступа общественности к информации о работе и деятельности Парламента, важность обучения членов

Парламента и новых сотрудников по парламентским процедурам и правилам и сказал о том, что желает, чтобы USAID оказывал активное содействие Парламенту. (Фото: Интервью Кэри Гордона, исполняющего обязанности Директора представительства USAID в Кыргызстане).



USAID в Кыргызстане проводит тренинги для сотрудников Парламента. 7 февраля в главном зале здания Кыргызского Парламента специалисты Программы USAID по содействию Жогорку Кенешу КР и администрация Парламента совместно провели вводный тренинг для 240 новых сотрудников и консультантов Парламента. Однодневный тренинг был открыт исполняющим обязанности Директора представительства USAID в Кыргызстане Кэри Гордоном и Руководителем Аппарата Жогорку Кенеша Кыргызской Республики Радбеком Ешмамбетовым, которые подчеркнули важность обучения исполнению ежедневных процедур, особенно тех, которые связаны с

законотворчеством. (Фото: Тренинг для новых сотрудников и консультантов Парламента Кыргызстана).



Грант на реабилитацию детского творческого центра “Келечек” в городе Оше. 9 февраля 2011 года USAID передал грант на сумму 138 676 долларов США в рамках проекта по ремонту детского творческого центра “Келечек”, направленного на расширение возможностей молодежи города Оша для общения в безопасной и конструктивной среде. Проект по ремонту детского творческого центра “Келечек” является инициативой администрации города Оша, поддержанной Программой развития горных регионов (MSDSP), основанной фондом Ага Хана. После волнений среди гражданского населения в июне 2010 года, нехватка ресурсов для улучшения состояния центров мобилизации сообществ, таких как центр “Келечек”, поставила под угрозу

единение многонационального сообщества города Оша. Данный проект даст возможность центру “Келечек” вовлекать молодежь в мероприятия, направленные на поддержание позитивного взаимодействия и диалога сообществ. *(Фото слева направо: Р. Умаралиев, директор MSDSP, Т. Муратов, Директор центра «Келечек» и Л. Мемотт, заместитель главы миссии Посольства США в Кыргызстане, подписывают соглашение между MSDSP, и Центром «Келечек»)*



Грант в поддержку инициативы сообщества по ремонту школы в селе Белек. В феврале USAID выделил грант на сумму 168 207 долларов США в поддержку инициативы сообщества села Белек Сокулукского района Чуйской области по ремонту сельской школы. Ремонт школы в селе Белек является инициативой сообщества, поддержанной органами местного самоуправления. Представители USAID и волонтеры Корпуса Мира оказали содействие местному сообществу и органам местного самоуправления в обсуждении и определении приоритетных проектов в их сообществе. В результате этих обсуждений было выявлено, что ремонт школы в селе Белек является

важным проектом, способствующим вовлечению сообщества и укрепляющим партнерство между гражданами и органами местного самоуправления. Исполнителем данного гранта является Программа переходных инициатив (ОТИ) USAID, которая использует финансовые средства гранта для найма местной строительной компании для проведения ремонтных работ и закупку материалов на местном уровне, тем самым, делая вклад в местную экономику и предоставляя возможность для краткосрочного трудоустройства населения. *(Фото справа налево: Б. Мамбетова, Директор школы с. Белек, Э. Морец, Директор Проекта USAID ОТИ и Э. Сартбаев, Глава айылного округа с. Белек Сокулукского района, подписывают соглашение между USAID/ОТИ и школой с. Белек).*



USAID передал медикаменты для сообществ, пострадавших во время конфликта в Оше. 18 февраля, и.о. директора представительства USAID в Кыргызстане Кэри Н. Гордон, в рамках соглашения с СитиХоуп Интернешнл, передал гуманитарную помощь в виде медицинских принадлежностей Министру здравоохранения КР Сабырбеку Жумабекову с целью поддержки медицинских учреждений города Оша и Ошской области. Данные принадлежности, стоимостью 217 525 долларов США и включающие в себя аппараты ЭКГ, глюкометры, стетоскопы, цифровые тонометры и термометры, шприцы, системы для внутривенных вливаний и многое другое, были предоставлены американскими компаниями. Церемония передачи гуманитарной помощи состоялась в Бишкеке, затем они

были доставлены: Городскому центру семейной медицины №1 в городе Оше и переданы его филиалам, т.е. группам семейных врачей «Кара-Суйская» и «Памирская», относящихся к ЦСМ Кара-Суйского района Ошской области, Межобластной объединенной клинической больнице и Территориальной больнице города Оша. В целом, Программа USAID по оказанию медицинской помощи внутренне

перемещенным лицам в Оше предоставила медикаменты, медицинские принадлежности и оборудование, включая различную гуманитарную помощь от американских компаний, медицинским учреждениям в Кыргызской Республике на сумму 1 629 577 долларов США. В рамках этой программы также была оказана помощь более 200 жителям в получении доступа к медицинским и социальным услугам; более, чем 19000 взрослых и детей получили профессиональные психологические консультации с выездами на места их временного проживания; более 18000 женщин прошли обучающие тренинги по репродуктивному здоровью и здоровью матери и ребенка, а также было распределено 1340 гигиенических наборов для семей, чьи дома были разрушены, свыше 1000 наборов для новорожденных, когда женщины были в третьем триместре беременности. *(Фото слева направо: Кэри Гордон передает гуманитарную помощь доктору К.Мамбетову, Заместителю министра здравоохранения Кыргызстана).*



Содействие мэрии г. Джалал-Абад по улучшению услуг уличного освещения.

В феврале USAID выделил грант в размере 217 165 долларов США муниципальным органам Джалал-Абада для оказания помощи в восстановлении уверенности граждан через ремонт уличного освещения, и таким образом, в повышении доверия граждан государственным услугам. В результате беспорядков в июне 2010 года было повреждено и разрушено уличное освещение, что создало чувство опасности и нестабильности у жителей многонациональных сообществ города Джалал-Абад. Нерабочее уличное освещение затрудняет восстановление города, ограничивая движение, коммерческую деятельность и осуществление помощи по реабилитации города в нерабочие часы. В

дополнение, урон, нанесенный городскому освещению в Джалал-Абаде, поставил под угрозу уверенность граждан в способности муниципальных органов обеспечить безопасность. Согласно департаменту внутренних дел Джалал-Абада, 90% из 1 828 зарегистрированных случаев преступности в 2010 году были совершены в ночное время, что на 14,2% выше, чем в 2009 году. Городская администрация Джалал-Абада и правительство США объединили ресурсы для ремонта уличного освещения, как ответ на данный источник нестабильности и как еще один шаг по восстановлению сообществ на юге Кыргызской Республики. Данный проект отремонтирует 524 уличных фонаря на протяжении 28 километров дорог, чем предоставит услуги уличного освещения для 79000 граждан, проживающих в микрорайонах Курманбек, Спутник, Достук и Амир-Тимур. Проект также способствует занятости на местах и стимулированию экономики области, поскольку материалы для ремонта уличного освещения будут произведены местными компаниями. *(Фото справа налево: Губернатор Джалал-Абадской области Б.Асанов и и.о. мэра М. Жеенбеков подписывают грантовое соглашение с Проектом USAID OTI. Первый вице-мэр исполняет роль свидетеля).*



USAID поддерживает седьмую международную сельскохозяйственную выставку на юге Кыргызстана.

25 – 28 февраля в Ошском Кыргызском драматическом театре состоялась 7-ая Международная сельскохозяйственная выставка-ярмарка «Агро Экспо Шелковый путь –2011». Выставка проходила при поддержке правительства США через Кыргызский проект снабжения и развития агробизнеса (KAED), финансируемый Агентством США по международному развитию (USAID). Организатором выставки-ярмарки является Ассоциация Агробизнесменов Кыргызстана «Жер Азыгы». Главным тематическим направлением выставки стало развитие отраслей птицеводства и кормопроизводства, которые имеют широкий потенциал роста в Центральной Азии. «Агро Экспо Шелковый путь

– 2011» – это уникальная возможность для сельскохозяйственного сектора Центральной Азии наладить контакты с дилерами, действующими на региональном рынке и представителями международного сельскохозяйственного сообщества для установления торговых связей по всей Ферганской долине (Кыргызстан, Узбекистан, Таджикистан). На выставке был предоставлен разнообразный ассортимент средств производства сельского хозяйства, сельскохозяйственного оборудования, семян различных сельскохозяйственных культур, удобрений, средств защиты растений, кормов для животных и других

необходимых товаров для сельскохозяйственных товаропроизводителей. Во время выставки были проведены тематические семинары по развитию птицеводства, кормопроизводства, повышению плодородия почвы и нулевой обработке почвы. В выставке приняли участие компании из США, Европы и Азии: компании-производители и поставщики средств производства сельского хозяйства, сельскохозяйственной техники и оборудования по переработке сельхоз сырья. (Фото: Участники 7-ой международной сельскохозяйственной выставки).

Таджикистан



USAID восстанавливает необходимую водную инфраструктуру для сообществ, находящихся в группе риска: В рамках Программы USAID по укреплению стабильности в Таджикистане (ПУСТ), средства, для которой поступают в соответствии с Актом 1207 Министерства обороны США, восстановленные системы ирригационной и питьевой воды были переданы в эксплуатацию трем поселкам в Согдийском области на севере Таджикистана. Директор представительства USAID в Таджикистане Джеффри Лерер официально представил данные системы сообществам. Восстановленные водные системы орошают землю 120 домашних хозяйств и обеспечивают чистой питьевой водой 1895 человек в Аштском районе.

Это помогло предотвратить заболевания, переносимые водой, и поддержать стабильность сельскохозяйственного производства. Программа ПУСТ направлена на укрепление стабильности в сельском Таджикистане, способствуя улучшению государственного управления и поощряя группы населения, находящиеся в неблагоприятном положении, участвовать в экономическом и социальном возрождении. В программе ПУСТ задействованы члены более 63 сообществ Ферганской, Раштской и Тавильдаринской долин, а также районов, прилегающих к границе с Афганистаном. В течение следующих двух лет деятельность в рамках программы ПУСТ будет расширена и будет включать проекты по дополнительной инфраструктуре, социальной мобилизации и устранению конфликтов. (Фото: Торжественное открытие проекта USAID ПУСТ).

USAID отмечает первый год проекта по безопасной питьевой воде в Таджикистане. Временный Поверенный в делах США в Таджикистане г-жа Ниша Квост приняла участие в церемонии сдачи в эксплуатацию восстановленной водной системы в поселке Чашмасор в Файзабодском районе 25 января. Система была восстановлена в рамках проекта USAID по безопасной питьевой воде в Таджикистане. Она обеспечит водой 590 жителей поселка. Во время церемонии г-жа Квост посмотрела представления школьников о важности гигиены и санитарии, о которой они узнали благодаря программе USAID. Сдача водной системы в эксплуатацию стала одной из восьми подобных мероприятий за этот месяц. Она завершает первый год проекта, в течение которого 10 000 людей получили новые водные системы. В 2011 г. будут восстановлены еще 12-15 сельских водных систем, и USAID продолжит работать в Чашмасоре над обеспечением стабильности системы.



USAID спонсирует сельскохозяйственную ярмарку в Хатлоне. В рамках проектов USAID по укреплению стабильности в Таджикистане и продуктивному сельскому хозяйству была спонсирована сельскохозяйственная ярмарка в Кабодиёне недалеко от границы с Афганистаном. Целью ярмарки являлась помощь фермерам в установлении хороших связей с поставщиками средств сельскохозяйственного производства и оборудования. На ярмарке приняли участие более 30 фирм-поставщиков со всего Таджикистана. USAID также спонсировал обучающие семинары для фермеров по сельскохозяйственным методам и системам финансового управления фермами. (Фото: участники сельскохозяйственной ярмарки в Хатлоне).

Правительство Таджикистана предоставляет ответ на План действий Форума Развития. На совместном Форуме развития с участием государственных и донорских организаций в декабре 2010 г. был разработан план действий по приоритетным реформам, включающим такие вопросы, как реформа социального сектора, бизнес-среда и сельское хозяйство, энергетика и транспортирование, государственное управление. 31 января предварительный вариант планируемых действий, направленных на достижение целей плана работ, был предложен Правительством донорским организациям. В течение следующих двух месяцев донорские и государственные организации будут участвовать в интенсивных дискуссиях, чтобы внести улучшения и откорректировать данный документ. USAID координирует деятельность рабочих групп по сельскому хозяйству и здравоохранению и будет активно участвовать в других группах, используя эту уникальную возможность для диалога по вопросам разработки политики с целью пропаганды реформ.



USAID помогает учителям и школам в Таджикистане:

12 января Посол Кен Гросс посетил Вахшский район Хатлонской области, чтобы ознакомиться с ходом исполнения программы повышения квалификации учителей. В рамках данной программы 500 учителей из 36 школ в течение шестидневного курса были обучены новым интерактивным методикам преподавания, ориентированным на детей. Данный курс стал продолжением летнего курса. Его целью являлось предоставление учителям возможности поделиться своим опытом применения новой методики, а также усовершенствование их навыков, чтобы помочь им стать ведущими специалистами в их школах. Во время

дискуссий учителя и администраторы школ рассказали Послу о своем опыте. Несколько учителей отметили повышение успеваемости слабых учеников, которым теперь больше помогают сильные ученики. Сейчас они имеют более широкий выбор способов обучения, таких как рисование и наглядные пособия. Учебный план повышения квалификации учителей был принят Министерством образования и станет стандартом в дальнейшем. В Вахшском районе также недавно закончился первый год использования подушевой финансовой системы в образовании при поддержке USAID. Один из школьных руководителей признался, что сначала у него имелись сомнения относительно данной системы, но затем он убедился в ее эффективности, так как за последний год персоналу школы своевременно выплачивалась зарплата, имеется бюджет на ремонт школы – это изменения, произошедшие за последний год. (Фото: Посол США в Таджикистане Кен Гросс на встрече с учителями).



Образовательные программы USAID и программы, финансируемые в рамках Акта 1207 Министерства обороны США, приветствуются в беспокойном Исфаринском районе.

14 января в Исфаринском районе на севере Таджикистана USAID и местные должностные лица провели церемонию открытия курсов повышения квалификации учителей по современным методикам преподавания в рамках проекта, который направлен на обучение более 500 учителей математики и таджикского языка начального и среднего звена из 36 школ Вахшского, Аштского и Исфаринского районов. После церемонии местные государственные служащие показали представителям USAID объекты строительства

водных систем в двух поселках, поддерживаемые агентством USAID, которые обеспечат чистой питьевой водой 4000 человек. Строительство данных водных систем финансируется по линии Акта 1207 Министерства обороны США с 30% вкладом от местных сообществ в имущественной форме. Исфара находится в Ферганской долине и граничит с Кыргызстаном. Этот район является одним из наименее стабильных в Таджикистане, источником предполагаемой радикальной деятельности и платформой постоянных операций правительства по обеспечению безопасности, нацеленных на незарегистрированные религиозные группы и школы. USAID привержен делу укрепления стабильности через экономическое развитие и улучшение качества базовых услуг для жителей Исфары. Председатель Исфаринского района подтвердил свою готовность активно сотрудничать с USAID в

расширении проектов по водным системам и созданию более благоприятных возможностей для молодежи в регионе. (Фото: Тренинг для учителей).



Профессиональное обучение таджикской молодежи. В рамках Программы USAID по укреплению стабильности в Таджикистане (ПУСТ) 17 молодых людей недавно были обучены парикмахерскому искусству. На двухмесячном курсе обучалась молодежь из 11 поселков. Курс, который проводился в джамоатах КиркудукиОшоба, вел мастер с 34-летним стажем. Помимо приобретения профессиональных навыков, учащиеся прошли тренинг о том, как начать бизнес, и отдельный тренинг по налогам. Общее число молодых людей, прошедших или проходящих курсы в Аштском и Исфаринском районах, составляет 44. Данный проект является частью деятельности в рамках ПУСТ по обучению молодых людей навыкам, необходимым для поиска работы и открытия своего бизнеса. Помимо данного курса, в рамках программы ПУСТ проводятся курсы по плотницкому делу, шитью и ремонту компьютеров в Аштском и Исфаринском районах. Местные сообщества и органы управления оказали существенную поддержку данному проекту. Средние школы джамоатов Киркудуки и Ошобы предоставили аудитории для тренинга. Некоторые учащиеся получили бесплатные стрижки от обучающихся парикмахеров. Кроме того, городская администрация джамоата обязалась помочь молодым людям найти место для открытия парикмахерской. Программа ПУСТ направлена на укрепление стабильности в сельском Таджикистане, способствуя улучшению

государственного управления и поощряя группы населения, находящиеся в неблагоприятном положении, участвовать в экономическом и социальном возрождении. Она мобилизует стремления сообществ в деле решения проблем свыше 60 местных сообществ Согдийской области, Раштской и Тавильдаринской долин, а также южной части Хатлонской области. (Фото: Тренинг для юных парикмахеров).

Туркменистан



Туркменская молодежная команда, спонсором которой выступили USAID и Шеврон, выиграла конкурс «Школьная компания года в Азиатско-Тихоокеанском регионе» в рамках программы «Джуниор Эчивмент». Команда из Туркменистана, спонсором которой выступили USAID и «Шеврон Небитгаз», заняла первое место в конкурсе «Школьная компания года в Азиатско-Тихоокеанском регионе», трехдневном соревновании в рамках программы «Джуниор Эчивмент». Программа разработана с целью воспитания предпринимательского духа и деловых навыков у молодых людей. Конкурс «Школьная компания года в Азиатско-Тихоокеанском регионе» в рамках

программы «Джуниор Эчивмент», совместно организованный «Джуниор Эчивмент Worldwide» и «Федекс Экспресс», состоялся с 17 по 20 января в Гонконге. В нем участвовали 65 молодых людей, представляющих 13 лучших компаний из 10 стран региона, включая Гуам, Гонконг, Индию, Индонезию, Японию, Малайзию, Сингапур, Шри-Ланку, Тайланд и Туркменистан. Программа «Джуниор Эчивмент» помогает молодым людям оценить и лучше понять роль бизнеса в нашем обществе. Создавая компанию и управляя ею, молодые люди узнают о том, как компании функционируют, узнают о структуре системы свободного предпринимательства и выгодах, которые она обеспечивает. **«Мы впечатлены качеством школьных компаний, особенно потому что конкурс «Школьная компания года в Азиатско-Тихоокеанском регионе» проводится впервые. Все участники продемонстрировали великолепное мастерство, креативность, слаженную работу команды и коммуникационные навыки. Мы считаем, что уроки, извлеченные из конкурса, помогут нашим юным лидерам подготовиться к трудностям делового мира в будущем и увеличат их шанс на успех»,** -

сказала Вивиан Лау, Генеральный исполнительный директор организации «Джуниор Эчивмент Гонконг». (Фото: Победитель конкурса «Школьная компания года в Азиатско-Тихоокеанском регионе» в рамках программы «Джуниор Эчивмент»).



Программы компьютеризации USAID помогают государственным работникам. В рамках Программы USAID по поддержке информационно-коммуникационных технологий в Туркменистане (PICTT), выполняемой IREX в сотрудничестве с Туркменской Академией наук, образовательные учреждения, преподаватели и учащиеся обеспечиваются важными техническими средствами, которые повышают эффективность обучения в классе и разрабатывают педагогическую методику посредством развития онлайн-ресурсов, повышения квалификации учителей и интеграции ИКТ в образование. Семейный врач Гульнур Юсупова закончила двухмесячные курсы по компьютерной грамотности и пользованию интернетом. Программа USAID PICTT стала частью курсов профессиональной переподготовки,

предлагаемых врачам из поликлиники №7. Недавно врачам ее поликлиники было дано задание внести информацию о пациентах в электронную систему базы данных, и доктор Юсупова и ее коллеги, которые прошли тренинг PICTT, смогли применить свои новые знания на практике. Юсупова сказала, что **«в то время как другие врачи кинулись искать дорогие компьютерные курсы... мы были готовы выполнить задание. Я очень благодарна за своевременный и качественный тренинг, предложенный в рамках программы PICTT»**. История доктора Юсуповой отражает изменения в Туркменистане в сторону информационно-коммуникационных технологий, а также воздействие, которое программы PICTT могут оказать для поддержки приоритетов развития страны. (Гульнур Юсупова, семейный врач из поликлиники №7 обучается навыкам работы на компьютере в Интернет-центре по интерактивному мультимедийному обучению PICTT)

Узбекистан



USAID проводит очередной ежемесячный информационный обзор для прессы в здании Посольства США в Ташкенте. Более 50 представителей местных печатных изданий, радио и телевидения приняли участие в ежемесячном информационном обзоре по программам USAID в Узбекистане за январь 2011 г. Джон Пеннелл, директор представительства USAID в Узбекистане, произнес вступительную речь об истории USAID в Узбекистане с 1993 года, а также представил обзор текущих программ и потенциальных проектов для дальнейшего сотрудничества. Участники задали ряд вопросов о деятельности USAID в секторе здравоохранения, особенно в сфере борьбы с ВИЧ, сельского хозяйства и управления водными ресурсами, а

также интересах Правительства США в Центральной Азии касательно сотрудничества в области безопасности и региональной стабильности. Основные факты информационного обзора были опубликованы в нескольких печатных и онлайн-изданиях. В течение следующих месяцев USAID проведет несколько информационных обзоров для прессы, уделяя особое внимание определенным секторам, в целях расширения своей информационно-разъяснительной деятельности. (Фото: Джон Пеннелл, Директор представительства USAID в Узбекистане, на встрече по информационному обзору).



USAID и Американская Торговая Палата спонсируют круглый стол по возможностям и проблемам сельского хозяйства и обработки пищевых продуктов. Более 30 представителей частного сектора, донорских организаций, исполняющих партнеров USAID и других посольств, включая посла Пакистана и бывшего Министра сельского хозяйства Республики Грузия, приняли участие в круглом столе по возможностям и проблемам увеличенного сотрудничества государственного и частного секторов с целью поддержки сектора свежих и переработанных фруктов и овощей в Узбекистане. Сельское хозяйство, особенно производство фруктов и овощей, является важным источником существования для жителей Узбекистана, так как почти 50% узбекского населения проживает в

сельской местности. 62% всех частных фирм задействованы в сельском хозяйстве. Сельское хозяйство является главным фактором, способствующим занятости населения и развитию. Несмотря на то, что все же имеются существенные недостатки в отношении качества, упаковки и безопасности пищевых продуктов, участники согласились, что экспорт свежих и переработанных фруктов и овощей открывает огромные возможности формирования доходов для Узбекистана, а также является потенциальным источником фруктов и овощей для американских войск в Афганистане. USAID планирует задействовать насколько возможно частный сектор,, чтобы максимально использовать ресурсы, специальные знания и опыт с целью разработки новой сельскохозяйственной программы, направленной на увеличение сельскохозяйственного потенциала страны. *(Фото: Урожай помидоров в Узбекистане).*

Для дополнительной информации о проектах USAID в Центральной Азии:

Лианн Макдугалл, Региональный специалист по связям с общественностью: lmacdougall@usaid.gov

Вэб-сайт: <http://centralasia.usaid.gov>

Facebook: <http://www.facebook.com/USAID.Central.Asian.Republics>

Программы содействия правительства США иностранным государствам: <http://www.foreignassistance.gov>